
Διαγωνισμός Στατιστικής 2023.

 Questionnaire checking

A - Λυκειακός κύκλος

1 - Τεστ βασικών γνώσεων

Εκδοχή: 1          Γλώσσα: el

Ένα δοκίμιο διαγωνισμού στη Στατιστική αποτελείται από 20 ερωτήσεις
πολλαπλής επιλογής. Κάθε ερώτηση έχει 5 πιθανές απαντήσεις. Κάποιος
διαγωνιζόμενος αποφάσισε να απαντήσει όλες τις ερωτήσεις στη τύχη.
Ποια είναι η πιθανότητα ο διαγωνιζόμενος να απαντήσει ορθά σε 5
ακριβώς ερωτήσεις;

1.

0,175A.

B.

C.

D.

Έξι φίλοι συμφωνούν να συναντηθούν στο Ξενοδοχείο «Ακρόπολις» των
Αθηνών. Συμβαίνει, όμως, να υπάρχουν 4 ξενοδοχεία με το ίδιο όνομα και
έτσι ο κάθε ένας από τους 6 φίλους διαλέγει στην τύχη να πάει σε ένα από
αυτά. Ποια είναι η πιθανότητα να βρεθούν οι δύο σε ξεχωριστά ξενοδοχεία
και οι άλλοι τέσσερεις σε άλλα δυο ξενοδοχεία ανά ζεύγη;

2.

0,527A.

0,022B.

0,088C.

0,070D.

Μια ερώτηση υποβάλλεται διαδοχικά, με τυχαία σειρά, σε ν άτομα (ν≥7).
Έστω ότι ακριβώς 3 από τα ν άτομα γνωρίζουν την απάντηση.  Ποια η
πιθανότητα οι τέσσερις πρώτοι από αυτούς που ερωτήθηκαν να μην
γνωρίζουν την απάντηση;

3.

A.
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B.

C.

D.

4.

Ο πρώτοςA.

Ο δεύτεροςB.

Ο τρίτοςC.

Ο τέταρτοςD.

Πρόκειται να πραγματοποιηθεί μια έρευνα, με συμπλήρωση
ερωτηματολογίου, που αφορά τις επιπτώσεις στη ζωή της τοπικης
κοινωνίας από τις πρόσφατες συνεχείς ροές μεταναστών. Αν είναι γνωστό
ότι το ποσοστό των ατόμων που ανταποκρίνονται στην πρόσκληση για
συμμετοχή σε έρευνες ερωτηματολογίου είναι κ % και αν από τα
ερωτηματολόγια που συλλέγονται, το λ % ακυρώνονται, λόγω μη σωστής
συμπλήρωσής τους, ποιο πρέπει να είναι το αρχικό δείγμα, συναρτήσει
των κ και λ, στην έρευνα αυτή, ώστε ο τελικός αριθμός σωστά
συμπληρωμένων ερωτηματολογίων να είναι 1500;

5.

A.
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B.

C.

D.

Ένας ηλεκτρονικός γραφέας σημείωνει, τυχαία, σημεία χρώματος
κόκκινου και μπλε, πάνω σε ορθογώνιο σύστημα συντεταγμένων και
εντός του τετραγώνου με κορυφές Α( -4,4), Β(4,4), Γ(4,-4) και Δ(-4,-4). Η
πιθανότητα να σημειώσει ο ηλεκτρονικός γραφέας μπλε σημείο είναι
διπλάσια από την πιθανότητα να σημειώσει κόκκινο σημείο. Η
πιθανότητα να σημειωθεί σημείο, εντός μιας περιοχής του ορθογωνίου
ΑΒΓΔ είναι η ίδια με την πιθανότητα να σημειωθεί σημείο σε οποιαδήποτε
άλλη περιοχή του ορθογωνίου με ίσο εμβαδόν. Επίσης, το χρώμα ενός
σημείου είναι ανεξάρτητο από τη θέση του. Ποια είναι η πιθανότητα τα
επόμενα δύο σημεία που θα σημειώσει ο ηλεκτρονικός γραφέας να είναι
κατά σειρά μπλε, κόκκινο και να βρίσκονται και τα δύο εντός του
τεραπλεύρου ΕΖΗΘ, με κορυφές Ε(1,3), Ζ(3,3), Η(4,-1) και Θ(1,-1);

6.

0,156A.

0,005B.

0,035C.

0,087D.

7.

A.

B.
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C.

D.

8.

9A.

6B.

8C.

7D.

Η αναλογία του αριθμού των πλοίων που φθάνουν σε ένα λιμάνι από
χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς τον αριθμό των πλοίων που
φθάνουν στο ίδιο λιμάνι από χώρες-μη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης
είναι 2 προς 3. Το 36% των πλοίων φθάνουν στο λιμάνι χωρίς
καθυστέρηση. Το 60% των πλοίων, από χώρες-μη μέλη της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, φθάνουν στο λιμάνι με καθυστέρηση. Αν ένα πλοίο επιλεγεί
τυχαία από αυτά που φθάνουν στο λιμάνι με καθυστέρηση, η πιθανότητα
να προέρχεται από χώρα-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι:

9.

A.

B.

C.

D.

10.
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28A.

27B.

26C.

29D.
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Διαγωνισμός Στατιστικής 2023.

 Questionnaire checking

B - Γυμνασιακός κύκλος

1 - Τεστ βασικών γνώσεων

Εκδοχή: 1          Γλώσσα: el

Ο Γιώργος και τη Μαρία παίζουν μια παρτίδα τάβλι. Προς το τέλος του
παιγνιδιού η Μαρία παρατηρεί ότι χρειάζεται μια ζαριά με άθροισμα
ενδείξεων των δυο ζαριών μεγαλύτερο του 7 για να κερδίσει την παρτίδα,
διαφορετικά την παρτίδα θα κερδίσει ο Γιώργος. Η πιθανότητα να
κερδίσει την παρτίδα η Μαρία είναι:

1.

0,42A.

0,58B.

0,25C.

0,5D.

2.

0,29A.

0,86B.

0,67C.

0,38D.

Ένα δοχείο περιέχει 5 γαλάζιες μπάλες, αριθμημένες από το 1 μέχρι το 5,
και 4 κίτρινες μπάλες, αριθμημένες από το 1 μέχρι το 4. Παίρνουμε στη
τύχη από το δοχείο 2 μπάλες ταυτόχρονα. Η πιθανότητα και οι δύο
μπάλες να έχουν περιττή αρίθμηση είναι:

3.

A.
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B.

C.

D.

4.

13,41%A.

5,73%B.

1,1%C.

2,4%D.

5.
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5,5%A.

82676B.

22966C.

82676,4D.

Σε μια αυλή υπάρχουν 64 κουνέλια, άσπρα, μαύρα και γκρίζα. Τα μαύρα
είναι δπλάσια από τα άσπρα. Η μέση ηλικία όλων των κουνελιών είναι 1,2
χρόνια. Η μέση ηλικία των άσπρων κουνελιών είναι 1,1 χρόνια. Η μέση
ηλικία των μαύρων κουνελιών είναι 0,9 χρόνια και η μέση ηλικία των
γκρίζων κουνελιών είναι 1,5 χρόνια. Το πλήθος των γκρίζων κουνελιών
είναι:

6.

24A.

28B.

12C.

27D.

Πρόκειται να πραγματοποιηθεί μια έρευνα, με αυτοσυμπλήρωση
ερωτηματολογίου, ανάμεσα στους κατοίκους της Κύπρου, που αφορά τις
επιπτώσεις στη ζωή των Κυπρίων, από τις συνεχείς ροές μεταναστών στο

7.
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νησί, τα τελευταία χρόνια. Από πρόσφατες έρευνες, παρατηρήθηκε ότι το
ποσοστό που δεν ανταποκρίνονται στην πρόσκληση για συμμετοχή σε
μια έρευνα είναι 30%. Επίσης, από τα ερωτηματολόγια που συλλέγονται,
το 15% ακυρώνονται, λόγω μη σωστής συμπλήρωσής τους. Ποιο πρέπει
να είναι το αρχικό δείγμα στην έρευνα αυτή, ώστε ο τελικός αριθμός
σωστά συμπληρωμένων ερωτηματολογίων να είναι 1500;

14286A.

33333B.

5882C.

2521D.

8.

0,608A.

0,262B.

0,820C.

0,204D.

Δύο αριθμοί επιλέγονται ταυτόχρονα, στην τύχη, από το σύνολο Α={1, 2,
3, 4, 5} . Ποια είναι η πιθανότητα το γινόμενο αυτών των αριθμών
αυξημένο κατά 1 να διαιρείται με το 3 και όχι με το 2;

9.

A.
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B.

C.

D.

10.

8A.

9 ή 11B.

10C.

10 ή 12D.
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